

(二 三年十二月十六日討論)

**婦女事務委員會  
秘書報告**

**引言**

本文件旨在向委員闡述下列事項： -

- (a) 婦女事務委員會和婦女事務組自第十八次會議後所進行的活動；
- (b) 為公務員提供性別相關課題訓練的最新情況；  
以及
- (c) 婦女事務委員會工作報告的製作進展。

**自上次會議後所進行的活動**

2. 自二 三年十一月十一日舉行上次會議後，婦女事務委員會和婦女事務組進行了下列活動： -

- 二 三年十一月十三 日：婦女事務委員會設午宴歡送榮休的中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦事處副主任陳鳳英女士，婦女事務委員會主席、四名委員和婦女事務組職員均有出席。
- 二 三年十一月二十六日：副秘書長(婦女事務)和首席助理秘書長(婦女事務)會晤香港婦女發展聯會的代表，討論婦女參政的問題。該會於二 三年八月曾研究這個課題。

- 二〇〇三年十二月六日：性別觀點主流化專責小組和公眾教育專責小組合辦一個名為“傳媒性別觀點面面觀”的公開研討會，邀請了新婦女協進會、香港大學社會學系、香港記者協會、平等機會委員會、影視及娛樂事務管理處的五名講者致辭，約有 50 名來自婦女團體、服務機構、非政府機構和政府部門的人士參加。

### 為公務員提供性別課題相關訓練

3. 二〇〇三年十一月二十七日，婦女事務組就公務員培訓處日後舉辦公務員性別課題相關訓練工作坊一事，與該處交換意見。公務員培訓處就部門重組進行的員工諮詢工作已進入最後階段，很快便可確定部門的人手編制和舉辦性別課題相關訓練工作坊的能力。同時，該處正在評估二〇〇四至二〇〇五年度性別課題相關訓練的要求(包括再度舉辦工作坊和為有意接受培訓的政策局／部門開辦新課程的需求)。此外，該處會考慮以更具成本效益的方式舉辦這類培訓計劃，例如舉辦大型研討會講授基本的性別概念、結合課堂講授和自學教材(錄影帶、培訓資料套等)教學、網上學習等，同時亦會研究把培訓課程外判。

4. 關於在二〇〇三至二〇〇四年度為「性別課題聯絡人」、新聞主任和康樂及文化事務署(康文署)人員籌辦性別課題相關訓練工作坊一事，我們已邀請七所本地大專院校提交建議書，但至今只收到一份建議書。我們已徵詢委員、公務員培訓處、政府新聞處和康文署對培訓大綱的意見。我們打算在二〇〇四年年二月中前為「性別課題聯絡人」舉辦兩個工作坊，並為康文署及政府新聞處各舉辦一個工作坊。

## 製作婦女事務委員會工作報告

5. 婦女事務委員會工作報告經修訂的版面設計和部分修訂擬稿已於十二月初送交委員審閱。撰稿人正在草擬工作報告的中文版，會再向委員徵詢意見。中文版初稿可望於二〇〇三年十二月底完成，撰稿人接着會根據中文版草擬工作報告的英文版，預計會在二〇〇四年一月完成。整份報告將於二〇〇四年三月發表。

## 徵詢意見

6. 請委員閱悉： -

- (a) 婦女事務委員會和婦女事務組自第十八次會議後所進行的活動(第2段)；
- (b) 為公務員提供性別課題相關訓練的最新情況(第3至4段)；以及
- (c) 婦女事務委員會工作報告的製作進展(第5段)。

\*\*\*\*\*

婦女事務委員會秘書處  
二〇〇三年十二月十日